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КОНТРЕЙЛЕРНІ ПЕРЕВЕЗЕННЯ ВАНТАЖІВ 
ЯК НАПРЯМ РОЗВИТКУ ТРАНСПОРТНОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ 
З УРАХУВАННЯМ СУЧАСНИХ РЕАЛІЙ

У статті досліджується потенціал контрейлерних перевезень як напряму розвитку транспорт-
ної системи України в сучасних реаліях. Відзначено, що через вплив глобалізаційних та геополітичних 
факторів, повномасштабну військову агресію проти України змінюється географія транспортно-еко-
номічних зв’язків, що знаходить прояв у зменшенні обсягів перевезень у східному напрямку та коригу-
ванні маршрутів. Акцентовано увагу на тому, що сьогодні, враховуючи європейський вектор розвитку 
країни, одним з пріоритетних напрямів розвитку національної економіки виступає зростання рівня 
транзитних перевезень. Зосереджено увагу на ефективності контрейлерних перевезень та їх зна-
чному потенціалі для використання в Україні, в першу чергу, у міжнародному сполученні. Підкреслено 
інноваційний характер даної технології, досліджено її основні переваги та недоліки. На основі аналізу 
закордонного досвіду її використання відзначено розмаїття існуючих контрейлерних систем, які від-
різняються технологічними та організаційно-економічними характеристиками. Охарактеризовано 
основні аспекти запровадження даної технології в Україні. Визначено основні вимоги, які доцільно 
враховувати при виборі контрейлерної системи. Встановлено фактори, які перешкоджають повно-
цінному застосуванню контрейлерних технологій у вітчизняних умовах. Сформовано основні страте-
гічні напрями розвитку контрейлерних перевезень в Україні, які базуються на комплексному підході 
до вирішення означених питань і подолання існуючих перешкод у сучасних реаліях, включаючи тех-
нологічні, економічні, правові аспекти, та спираються на передовий досвід. Серед них: формування 
нормативно-правової бази в сфері організації контрейлерних перевезень; забезпечення технологічної 
модернізації транспортного комплексу; підтримка проєктів, спрямованих на використання сучасних 
інформаційних технологій; формування програм у сфері технологічних новацій; використання адап-
тивної тарифної політики та запровадження гнучких форм ціноутворення тощо. Це сприятиме 
забезпеченню повноцінної експлуатації технологічних можливостей та використанню транзитного 
потенціалу держави, посиленню її конкурентних позицій на міжнародному ринку логістичних послуг.
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Постановка проблеми. Україна має розга-
лужену транспортну систему, а особливості її 
географічного розташування на перетині тран-
спортних потоків між Європою та Азією, про-
ходження через територію держави міжнародних 
транспортних коридорів дозволяють реалізувати 
транзитний потенціал та виступати транспорт-
ним хабом між цими регіонами світу. Так, за 
результатами досліджень англійського інституту 
«Рендел», за коефіцієнтом транзитності Україна 
посіла перше місце в Європі (за даними 2021 року 
він дорівнює 3,75) [1, с. 13], але разом з тим, на 
сучасному етапі цей потенціал використовується 
не в повному обсязі.

Слід констатувати, що через вплив глобаліза-
ційних та геополітичних факторів, повномасш-
табну військову агресію проти України змінюється 
географія транспортно-економічних зв’язків, що 

знаходить прояв у зменшенні обсягів перевезень 
у східному напрямку та коригуванні маршрутів. 

Сьогодні, враховуючи європейський вектор 
розвитку країни, одним з пріоритетних напрямів 
розвитку національної економіки виступає зрос-
тання рівня транзитних перевезень. Такі тенденції, 
з врахуванням загроз та викликів, знайшли відо-
браження і у Національній транспортній стратегії 
України на період до 2030 р., в якій акцентовано 
увагу на створенні ефективної конкурентоспро-
можної мультимодальної національної тран-
спортної системи, яка є експлуатаційно сумісною 
з мультимодальною світовою транспортною сис-
темою [2], що потребує удосконалення взаємодії 
різних видів транспорту і розвитку комбінованих 
систем міжнародних перевезень. 

Зазначимо, що одним із ефективних інстру-
ментів розв’язання таких проблем виступають  
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контрейлерні перевезення (як різновид комбіно-
ваних), ефективність яких доведена поширеними 
світовими практиками, які набули популярності 
в країнах Європейського Союзу (ЄС), США, 
Канаді за рахунок поєднання переваг автомобіль-
ного та залізничного транспорту, що дозволило 
покращити транспортне обслуговування, забезпе-
чити збереження вантажу протягом всього марш-
руту, підвищити швидкість проходження митних 
кордонів у різних країнах тощо.

Зазначимо, що на ефективності даного виду 
комбінованих перевезень та значному потенціалі 
для його використання в Україні, в першу чергу, 
в міжнародному сполученні, неодноразово наго-
лошувалось у наукових дискурсах [3, с. 21; 4]. 

Однак, як свідчать результати досліджень, 
останнім часом у країні здійснюється лише незна-
чна кількість транспортувань з використанням 
контрейлерної технології. 

Тому, питання розвитку контрейлерних пере-
везень та забезпечення регулярного міжнарод-
ного сполучення з застосуванням такої техноло-
гії. потребує невідкладної уваги, що сприятиме 
розвитку транспортної системи України та під-
вищенню ефективності використання її транзит-
ного потенціалу в сучасних реаліях, стимулюючи 
зростання конкурентоспроможності держави на 
світовому ринку транспортних послуг та інте-
грації її транспортної інфраструктури до світової 
транспортної системи. Це обумовлює значущість 
тематики даного дослідження.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Питання, які пов’язані з розвитком технології 
контрейлерних перевезень в Україні знаходиться 
в полі зору ряду вітчизняних дослідників, які 
звертають увагу на окремі економіко-техноло-
гічні аспекти її запровадження, проблеми органі-
зації контрейлерного обслуговування (розробку 
спеціального рухомого складу та терміналь-
них технологій, проходження митних кордонів)  
[1; 3–6], відзначаючи як переваги так і труднощі 
реалізації цих процесів; аналізують закордонний 
досвід використання різних моделей контрейлер-
них перевезень [7; 8]; розглядають напрями та 
пропонують шляхи поширення даної технології 
у вітчизняній практиці [9; 10], спираючись на тех-
ніко-економічне обґрунтування авторських погля-
дів і пропозицій з врахуванням існуючих тарифів 
та конкурентної ситуації на ринку логістичних 
послуг [11; 12].

Відзначимо, що на питання впровадження 
сучасних ефективних та екологічних технологій 
доставки вантажів, якими саме є контрейлерні 

моделі, звертається увага в транспортній скла-
довій Угоди про асоціацію з ЄС, яка передба-
чає поступову інтеграцію транспортної системи 
України до європейської мережі. 

Окремі аспекти функціонування мульти-
модальних транспортних систем, в тому числі 
з застосуванням контрейлерних перевезень, 
визначаються в офіційних документах (міжнарод-
них конвенціях, їх окремих розділах та угодах) 
Європейської економічної комісії ООН (UNECE), 
Європейської конференції міністрів транспорту 
(ЕCМТ), Конференції ООН із торгівлі і розвитку 
(UNCTAD) [13; 14], Міжнародного союзу комбі-
нованих автомобільних та залізничних переве-
зень (UIRR) [15]. 

На доцільність розвитку контрейлерного 
обслуговування звертається увага у Національ-
ній транспортній стратегії України на період до 
2030 р. [2].

Але, зважаючи на динамічність розвитку сві-
тового ринку логістичних послуг, окремі питання 
дослідження контрейлерних перевезень, як 
інструменту розвитку інтегрованих транспортних 
систем, потребують подальшого опрацювання  
(з врахуванням сучасних викликів та загроз). 

Метою даної статті є дослідження потенціалу 
контрейлерних перевезень як напряму розвитку 
транспортної системи України з урахуванням сучас-
них реалій, що дозволить визначити існуючі про-
блеми та шляхи їх подолання, забезпечуючи повно-
цінну експлуатацію технологічних можливостей та 
сприятиме використанню транзитного потенціалу 
держави, посиленню її конкурентних позицій на 
міжнародному ринку логістичних послуг.

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Загальновідомо, що контрейлерні перевезення 
вантажів передбачають застосування змішаної 
технології, яка включає доставку автотягачами 
(на початковому та кінцевому етапах) та викорис-
тання на значній частині маршруту спеціальних 
залізничних платформ для транспортування авто-
потягів, автомобільних причепів та напівприче-
пів, які до моменту початку самостійного руху по 
автодорогам, являють собою пасивний транспорт-
ний засіб.

Відзначаючи інноваційний характер даної тех-
нологію, на що неодноразово зверталась увага 
у наукових дискурсах [3, с. 21; 5, с. 50], вважаємо 
доцільним визначити її основні переваги та недо-
ліки (рис. 1).

Аналіз світових практик використання даної 
технології дозволив відзначити значний рівень 
розвитку даної технології як в країнах ЄС  
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Рис. 1. Переваги та недоліки контрейлерної технології 
Джерело: побудовано автором на основі [3, с. 22; 5, с. 51; 9, с. 55; 16, с. 72] та доповнено

 
 

Транспортування вантажів із застосуванням 
контрейлерної технології 

Переваги 
- невисока, в порівнянні з іншими видами 
транспорту, вартість перевезень тонни вантажу 
(через економію палива, оптимізацію витрат на 
дорожні збори); 
-відсутність потреби в спеціалізованій вантажно-
розвантажувальній техніці на терміналах 
(мостових кранах, платформ для перевантаження 
вантажів тощо); 
- наявність графіку перевезень та невеликий час  
на транзит;  
- забезпечення безпечних умов та збереження 
вантажу при  транспортуванні; 
- значне зменшення часу на проходження митних 
процедур, пов’язаних з оформленням документів 
та отримання дозволів на міжнародні 
перевезення; 
- економія часу на транспортування через 
відсутність заторів, заборон руху у вихідні чи 
святкові дні, обмежень у нічний час; 
- зниження екологічного навантаження на 
середовище через зменшення викидів 
забруднюючих речовин в атмосферу; 
- збільшення швидкості транспортування 
вантажів за рахунок використання безвагонних 
технологій, що уможливлюється за рахунок 
зниження  центру тяжіння в порівнянні з 
двох’ярусними вагонами; 
- зменшення залежності від складних погодних 
умов та можливість доставки вантажів у 
важкодоступні регіони.  

Недоліки 
- необхідність дотримання графіку руху 

залізничного транспорту 
- перевезення автомобіля, що впливає на 

зниження  коефіцієнту використання 
вантажопідйомності вагона, а також водія, що 
потребує створення додаткових умов.  

- зниження показників маневреності в 
порівнянні з автомобільним транспортом; 

- необхідність інвестицій у придбання 
спеціалізованого рухомого складу та 
будівництво  терміналів; 

- недостатнє унормування правового 
підґрунтя для організації контрейлерних 
перевезень;  

- різниця між вітчизняними та 
європейськими технологічними аспектами 
(наприклад, висотою вагону з транспортною 
одиницею, яка в європейських країнах дорівнює  
4,18 м, а в Україні – 5,3 м; шириною колії, яка в 
Україні – 1520 мм, а в країнах Європи – 1435 мм) 

(Франції, Швейцарії, Австрії, Італії та Німеччині), 
США Китаї та інших, а також констатувати роз-
маїття існуючих контрейлерних систем, які від-
різняються технологічними, організаційно-еконо-
мічними характеристиками (табл. 1).

Узагальнюючи наведені характеристики варто 
відзначити певні переваги шведської системи 
Flexiwaggon, яка не потребує використання спе-
ціалізованих контрейлерних терміналів протягом 
всього маршруту, що значно знижує інфраструк-
турні витрати та уможливлює паралельну орга-
нізацію вантажно-розвантажувальних робіт без 
додаткового залучення (окрім водія) персоналу та 
обладнання.

Але відзначимо, що у наукових дискурсах 
немає однозначної думки щодо оптимальної тех-
нології при організації такого виду перевезень 
в Україні. Так, існують міркування щодо ефек-
тивності французької технології Modalohr через 

«уможливлення перевезень як окремих напівпри-
чепів, так і автопоїздів та розгалужену мережу 
діючих маршрутів» [9, с. 75]; ряд науковців наго-
лошує на неможливості використання на вітчиз-
няних залізницях основних світових технологій 
через «конструкційні особливості, які не відпо-
відають специфіці експлуатації парку рухомого 
складу, особливостям кліматичних умов або ціно-
вим характеристикам» [11, с. 440; 17, с. 6751]. 

Тому, вважаємо доцільним вказати, що при 
виборі контрейлерної технології, перевізникам 
слід враховувати ряд базисних вимог. Серед них: 
можливість швидкого переходу поїздом стиків 
при різній ширині колії; скорочення часу для ван-
тажно-розвантажувальних робіт; відносно низькі 
витрати для побудови платформи та будівництва 
терміналів [11, с. 442].

Звертаючи увагу на вже існуючий досвід запро-
вадження даної технології на вітчизняних тере-
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нах зазначимо, що перші кроки в напрямі форму-
вання контрейлерних потягів було зроблено ще 
у 1990-х роках, а у 1996 році було вперше орга-
нізовано рух комбінованого поїзду за маршрутом 
Дніпропетровськ – Захонь (Угорщина). У 1998 році 
запущено контрейлерний поїзд за маршрутом 
Луганськ – Київ – Катовіце (Польща) [6]. 

Після тривалої перерви, питання відновлення 
таких практик було розглянуто на державному 
рівні і на сучасному етапі планується запуск 
контрейлерного потяга з України до Австрії 
й Італії транзитом через територію Угорщини, що 
зменшить навантаження на українські автошляхи 
та сприятиме збільшенню транзитних перевезень 

через територію країни. При цьому відправлення 
таких поїздів планується з наступних станцій: 
Вадул – Сірет, Чоп – Захонь та Мостиська.

Але зазначимо, що виступаючи однією з інно-
ваційних технологій та вектором розвитку сві-
тової транспортної системи і вітчизняної, як її 
складової, повноцінне використання контрейлер-
них перевезень у сучасних реаліях гальмується 
низкою факторів. Серед основних з них слід від-
значити такі: нестача спеціалізованої логістич-
ної інфраструктури, в тому числі для виконання 
вантажних операцій; брак залізничного рухомого 
складу для таких перевезень і, насамперед, контр-
ейлерних платформ; нестабільність тарифної 

Таблиця 1
Особливості деяких контрейлерних систем

Назва Технологічні Організаційні Економічні
Modalohr 
(Франція)

Максимальна швидкість 
рухомого складу – 120 км/год; 
транспортування автопотягу 
(окремо), напівпричепів, 
контейнерів; максимальна вага 
навантаження  
38 т; використовується 
об’єднана залізнична 
платформа; обов’язкова 
наявність спеціалізованого 
контрейлерного терміналу

Перевезення може здійснюватися 
як супроводом, так і без нього; тип 
перевантаження на терміналі – 
горизонтальний; обов’язкова необхідність 
точного позиціонування вагонів по фронту 
при вантажно-розвантажувальних роботах; 
максимальне число напівпричепів –  
40 од.; можливість паралельної організації 
вантажно-розвантажувального процесу 
(без необхідності участі персоналу)

Сумарні витрати на один 
потяг 19,90 євро/км;
експлуатаційні витрати 
на платформу –  
0,498 євро/км; 
максимальна 
рентабельність 
(при 100% завантаженні 
потяга) – 40% 

Cargo Beamer 
(Німеччина)

Максимальна швидкість 
рухомого складу – 120 км/год; 
транспортування автопотягу 
(окремо), напівпричепів, 
контейнерів; максимальна 
вага навантаження 44 т; 
використовується спеціальна 
поворотна залізнична 
платформа; обов’язковість 
контрейлерного терміналу

Перевезення може здійснюватися без 
супроводу; тип перевантаження на 
терміналі – горизонтальний; обов’язкова 
необхідність точного позиціонування 
вагонів по фронту при вантажно-
розвантажувальних роботах; максимальне 
число напівпричепів – 32 од.; можливість 
паралельної організації вантажно-
розвантажувального процесу (без 
необхідності участі персоналу)

Сумарні витрати на один 
потяг 19,42 євро/км;
експлуатаційні витрати 
на платформу –  
0,607 євро/км; 
максимальна 
рентабельність (при 
100% завантаженні 
потяга) – 28% 

Mega Swing 
(Швеція)

Максимальна швидкість  
120 км/год; транспортування 
автопотягу, напівпричепів, 
контейнерів; максимальна 
вага навантаження 38,5 т; 
використовується спеціальна 
поворотна залізнична 
платформа; контрейлерний 
термінал необов’язковий

Перевезення може здійснюватися 
без супроводу; тип перевантаження 
на терміналі – горизонтальний; 
необов’язковість точного позиціонування 
вагонів по фронту при вантажно-
розвантажувальних роботах; максимальне 
число напівпричепів – 42 од.; можливість 
паралельної організації вантажно-
розвантажувального процесу (участь 
персоналу обов’язкова)

Сумарні витрати на один 
потяг 20,02 євро/км;
експлуатаційні витрати 
на платформу –  
0,477 євро/км; 
максимальна 
рентабельність  
(при 100% завантаженні 
потяга) – 43% 

Flexiwaggon 
(Швеція)

Максимальна швидкість  
120 км/год; транспортування 
автопотягів; причепів, 
максимальна вага навантаження 
44 т; використовується 
спеціалізована залізнична 
платформа; спеціалізований 
контрейлерний термінал 
необов’язковий

Перевезення здійснюється з супроводом; 
тип перевантаження на терміналі – 
горизонтальний; немає необхідності 
точного позиціонування вагонів по фронту 
при вантажно-розвантажувальних роботах; 
максимальне число напівпричепів –  
35 од.; можливість паралельної організації 
вантажно-розвантажувального процесу 
(участь персоналу обов’язкова)

Сумарні витрати на один 
потяг 21 євро/км;
експлуатаційні витрати 
на платформу –  
0,6 євро/км; 
максимальна 
рентабельність  
(при 100% завантаженні 
потяга) – 31% 

Джерело: сформовано автором на основі [7, с. 58] та доповнено
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політики щодо транспортування контрейлерів; 
відмінності вітчизняних та європейських тех-
нічних вимог стосовно такого виду перевезень; 
недосконалість законодавства у сфері мультимо-
дальних перевезень та відсутність нормативно-
правового базису, спрямованого на врегулювання 
відносин між учасниками процесу; незакінчені 
процедури отримання дозволів на перевезення 
вантажів від ряду країн. 

Дослідження світових практик організа-
ції транспортування вантажів із застосуванням 
контрейлерної технології та основних проблем, 
які гальмують її використання в Україні, дозво-
лили сформувати основні стратегічні напрями 
розвитку вітчизняних контрейлерних перевезень 
(як вектору реалізації транзитного потенціалу 
транспортної системи України), які базуються на 
комплексному підході до вирішення означених 
питань і подолання існуючих перешкод у сучас-
них реаліях, включаючи технологічні, економічні, 
правові аспекти та спираються на передовий 
досвід. Серед основних з них необхідно відзна-
чити наступні: 

– формування нормативно-правової бази 
в сфері організації контрейлерних перевезень, яка 
спрямована на врегулювання відносин між учас-
никами цього процесу, її гармонізація з міжна-
родними стандартами та нормами, що сприятиме 
посиленню співробітництва та активізації про-
цесу інтеграції вітчизняної транспортної системи 
до загальноєвропейської та світової транспортних 
мереж; 

– активізація співробітництва з країнами ЄС 
у транспортній сфері, участь у профільних про-
єктах, присвячених технологічній модернізації 
транспортного комплексу; залучення вітчизняних 
компаній до участі в таких програмах; 

– стимулювання інноваційної активності 
в транспортному секторі, підтримка проєктів, 
спрямованих на використання сучасних інфор-
маційних технологій (відповідного програмного 
забезпечення, систем супутникового зв’язку та 
ін.), що дозволить створити ефективну систему 
комунікацій між учасниками логістичного про-
цесу в режимі реального часу, підвищити рівень 
автоматизації технологічних процесів та опти-
мізувати операції. А саме: використання Інтер-
нету речей на основі відповідного програмного 
забезпечення для оптимізації маршрутів та раці-
оналізації управління рухом транспорту; розвиток 
технології блокчейн, що дозволить відстежувати 
пересування вантажів і забезпечити інформу-
вання учасників процесу із застосуванням контр-

ейлерної технології впродовж всього ланцюжка 
поставок, оптимізувати час та витрати на оформ-
лення та доставку вантажів; 

– використання програмного підходу, який 
передбачає формування програм у сфері техно-
логічних новацій, оновлення парку транспортних 
засобів (насамперед, контрейлерних платформ), 
інфраструктурного розвитку (розбудова та модер-
нізація транзитних терміналів, інформаційно-
комунікаційної інфраструктури) в галузі контрей-
лерних перевезень;

– формування адаптивної тарифної політики та 
запровадження гнучких форм ціноутворення, які 
передбачають використання спеціальних тарифів 
на перевезення вантажів з використанням контрей-
лерної технології та застосування системи знижок.

Висновки. В сучасних реаліях через вплив 
глобалізаційних та геополітичних факторів, 
повномасштабну військову агресію проти України 
з боку росії змінюється географія транспортно-
економічних зв’язків та коригуванні маршрутів. 
Європейський вектор розвитку країни акценту-
вав увагу на підвищення ефективності викорис-
тання її транзитного потенціалу шляхом розви-
тку контрейлерних перевезень, які здійснюються 
на міжнародних напрямках. Безумовно, маючи 
інноваційний характер, ця технологія має як пере-
ваги, так недоліки. Аналіз закордонного досвіду її 
використання дозволяє відзначити розмаїття існу-
ючих контрейлерних систем, які відрізняються 
технологічними, організаційно-економічними 
характеристиками та застосовуються в різних 
країнах, демонструючи підвищення ефективності 
транспортування вантажів. Проте, повноцінне 
запровадження контрейлерної технології у вітчиз-
няних умовах гальмується через низку факторів 
впливу. Зазначимо, що з метою вирішення озна-
чених питань та подолання існуючих перешкод 
у сучасних реаліях, сформовано стратегічні 
напрями розвитку контрейлерних перевезень 
в Україні, які базуються на комплексному підході, 
включаючи технологічні, економічні, правові 
аспекти та спираються на передовий досвід. Це 
сприятиме забезпеченню повноцінної експлуата-
ції технологічних можливостей та використанню 
транзитного потенціалу держави, посиленню її 
конкурентних позицій на міжнародному ринку 
логістичних послуг. 

Але практична реалізація таких напрямів та 
заходів в їх рамках потребує більш докладного 
опрацювання за кожним (з визначенням основних 
механізмів та інструментів), що складає перспек-
тиви подальших досліджень. 
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Petrenko O.І. CONTRAILER CARGO TRANSPORTATION AS A DIRECTION 
FOR THE DEVELOPMENT OF THE TRANSPORT SYSTEM OF UKRAINE TAKEN 
INTO CONSIDERATION OF MODERN REALITIES

The article examines the potential of counter-trailer transportation as a direction of development of the 
transport system of Ukraine, taking into consideration modern realities. It was noted that due to the influence of 
globalization and geopolitical factors, full-scale military aggression against Ukraine, the geography of transport 
and economic relations is changing, which is manifested in the reduction of the volume of transportation in the 
eastern direction and the adjustment of routes. Attention is focused on the fact that today, taking into account the 
European vector of the country’s development, one of the priority directions of the development of the national 
economy is the growth of the level of transit transportation. Attention is focused on the efficiency of cross-trailer 
transportation and their significant potential for use in Ukraine, primarily in international traffic. The innovative 
nature of this technology is emphasized and its main advantages and disadvantages are investigated. On the 
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basis of the analysis of foreign experience of its use, the variety of existing of contrailer systems, which differ 
in technological, organizational and economic characteristics, was noted. The main aspects of the introduction 
of this technology in Ukraine are characterized. The main requirements that should be taken into account when 
choosing a counter-trailer system have been defined. The factors that prevent the full application of contrailer 
technologies in domestic conditions have been established. The main strategic directions for the development of 
cross-trailer transportation in Ukraine have been formed, which are based on a comprehensive approach to solving 
the identified problems and overcoming existing obstacles in modern realities, including technological, economic, 
legal and other aspects and are based on best experience. Among them: the formation of a normative and legal 
framework in the field of the organization of of contrailer transportation; ensuring technological modernization 
of the transport complex; support of projects aimed at the use of modern information technologies; formation of 
a number of programs in the field of technological innovations; forming an adaptive tariff policy and introducing 
flexible forms of pricing, etc. This will contribute to ensuring the full exploitation of technological capabilities 
and the use of the transit potential of the state, strengthening its competitive position on the international market 
of logistics services. 

Key words: contrailer technology, contrailer systems, transport system, technological processes, 
transportation, transport.


